

我用一盆绿植换您五本书

郑州热心市民为周口留守儿童援建“梦想书屋”

□记者 姬慧洋

本报讯 “您可以看看我们的活动。为农村留守儿童捐5本书，我们就免费送您一盆多肉植物。”6月22日，在郑州市陈寨花卉市场内一场特殊的“交换”活动正在进行，热心市民每捐出5本书，主办方就送给其一盆多肉植物。据介绍，主办方将置换来的书籍用来为扶沟县汴岗镇耿家小学的学生援建“梦想书屋”。

当天的活动在郑州市陈寨花卉市场、中方园社区内同时举行，主办方在

现场悬挂着“书香换花香”关爱留守儿童爱心捐书公益活动的条幅，工作人员将一盆盆多肉植物摆放在置换桌上。每当市民前来捐书，工作人员就会清点书籍数量并将多肉植物送给市民。据介绍，当天的活动共置换书籍300余本，这些书籍将被用于援建扶沟县汴岗镇耿家小学“梦想书屋”。“这活动不错，创意也好，以书香换花香有意义。我们家有一些儿童读物，孩子大了不太爱读了，把它们捐给留守儿童，丰富他们的精神世界，我觉得非常好。”热心市民说。

金水区春风社会工作服务中心副主任连祥工是这次活动的发起人，在提及为什么要举办这次活动时，他说：“去年3月份，我在扶沟县汴岗镇耿家村参加公益活动时，了解到耿家小学的情况和留守儿童的需要，回来就向金水区社会组织服务中心提出申请，想要为留守儿童援建‘LHK 梦想书屋’。L、H、K 分别是‘老师’‘孩子’‘开心’的拼音缩写。‘LHK 梦想书屋’公益项目本着‘互助共享’的公益精神，旨在凝聚和带动整个社会的力量，用实际行动送温暖、献爱心。”

“我们希望为耿家小学‘LHK 梦想书屋’募捐2000本书，目前只置换到300余本，希望社会上的热心人士能够多多参与，早日给当地留守儿童送去精神食粮。”连祥工说。如果您想捐书支持农村留守儿童，请拨打手机18236929610与连祥工联系。



郸城：

红色大片露天播放 点燃市民爱国热情

□记者 徐松

本报讯 《战狼》《红海行动》《湄公河行动》……原来只能在电影院观看的红色大片，从6月22日开始，接下来的一个月里，在郸城县人民公园、新华路幸福路口购物广场每晚露天播放，给力吧！

据悉，这是该县新视界文化公司为纪念建党97周年，特意为市民免费提供的文化大餐。

22日20时30分许，记者在郸城县人民公园看到，成群结队的夏日纳凉的市民络绎不绝。公园东门广场上数字电影《湄公河行动》演得更火热，数字高清、环绕音响，效果特别震撼，有100多人围坐在电影屏幕前，有的还自己搬来了小板凳，有的干脆骑在自己的电动车、自行车上，看得津津有味。

“这清楚，比原来的老式露天电影清

楚多了。坐到电影机前才看到，这跟电影院里的机器一样，是数字电影，没有胶带的。晚上出来凉快凉快，没想到还能看看大片儿，这都是爱国的大片儿。两个孩子正好放假，我正好让他们也看看。”丁先生高兴地说。

“我是一名党员，在建党节前夕，我想奉献一点自己的力量，向党的生日献礼。把电影院里的好电影、爱国电影搬到广场上来，通过文化熏陶，来点燃更多市民的爱国热情。”郸城新视界文化公司负责人佟桂芝还有两个特殊的身份——省政协委员和市人大代表。同时，在郸城县脱贫攻坚进程中，她已经带领自己的10多个放映队，为全县523个行政村（社区）播放了3000多场有关扶贫励志、科普知识、农业知识的露天数字电影，让全县130多万人在奔向小康的道路上充满了精神力量。

周口八棵铁树竞相开花

其中三棵开双花



□记者 张志新 文/图

本报讯 “千年铁树开了花，万年枯藤发了芽”“铁树开花，哑巴说话”，这都是形容难得一见的奇迹。这不，周口市疾控中心院内盆栽的铁树继往年开花之后，今年又开花了，而且有3棵铁树开的是双花，令人惊讶万分。

6月23日下午，位于市区太昊路的市疾控中心院内，两名工作人员正在对所栽花木进行浇灌，其中，在办公楼门前两侧摆放的10多棵铁树苍翠茂盛，有3棵1米多高的铁树开出的淡黄色呈圆柱状的花在绿叶中显得尤为耀眼，并且开的都是双花。

正忙着浇灌花木的工作人员康俊魁告诉记者，市疾控中心院内共有大小铁树26棵，今年有4棵雄树开花和4棵雌树开花。在4棵开花的雄铁树中，有3棵铁树开的都是双花。“往年这些铁树，都会有开花的，但是从来没有开过双花的，今年有3棵铁树开出了双花，太令人惊讶了。”

随后，记者走进看到，8棵铁树开出的花都呈淡黄色。其中，雄树的花呈圆柱状，类似一个大玉米芯；雌树的花呈圆盘状，犹如一朵大大的牡丹花。记者凑上前去仔细闻了闻，发现这些花并没有明显的气味。

康俊魁说，这些铁树大概是1994年前后在花卉市场购买的，树龄已有20年以上。他们在养护这些铁树时很精心，冬天寒冷时候，他们会把这些铁树搬到室内，而且还会经常给这些铁树施肥和浇水。

据了解，铁树学名苏铁，是地球上最原始的种子植物，因其树龄可达200年，有着植物界的“大熊猫”“活化石”的美称。一株铁树同时开出两朵花的几率少，这需要植株的顶端两个花系同时发育，十分罕见，这可能和当地环境不断改善和肥料养分充足有关。据有关部门分析，铁树是一种热带植物，喜欢温暖潮湿的气候，如果条件适合，每年可开花。

（线索提供 刘先生）

本周我市雨水多

市民要做好防范

□记者 王凯

本报讯 据市气象台预计，受副热带高压西伸北抬影响，我市本周将迎来一轮强降水过程，阵雨、中雨将一场接着一场。

据市气象台预计，本周我市降水量为10.0~40.0毫米，较历年同期平均值33.5毫米略偏少；周平均气温28.5~29.5℃，较历年同期平均值27.1℃偏高，周极端最高气温35℃左右。周二至周三，我市或将出现小到中雨，局部地区大雨，并伴有短时强降

水、短时大风等强对流天气，市民外出要做好防雨准备。周五，此轮降水将结束。

具体预报如下：周一，多云转阴天有分散性阵雨或雷阵雨，偏南风3级左右，25~34℃；周二、周三，阴天有小到中雨，局部地区大雨，并伴有短时强降水、短时大风等强对流天气，西南风3级左右，28~34℃；周四，阵雨停止转多云，东北风2~3级，26~35℃；周五、周六、周日，晴天到多云，偏东风2~3级，23~33℃。

（线索提供 任晓燕）

周口供电公司城区计划停电公告

7月3日8时~16时，因PT高压保险更换，需将南22板停电。影响范围：大型食品。

遇有雨雪、大风等恶劣天气或电网运行方式不允许时，将调整计划。如您有用电问题，请拨打快速抢修电话8216110。